



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2013

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας βράβευσε εχθες την παιδική δημιουργικότητα

Τα βραβεία απένειμε ο υφυπουργός Ανάπτυξης και
Ανταγωνιστικότητας κ. Α. Σκορδάς

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ), με μεγάλη επιτυχία βράβευσε εχθές 9 συνολικά παιδιά για τις δημιουργικές ιδέες τους. Συγκεκριμένα, απονεμήθηκαν 3 βραβεία που αφορούσαν εφευρέσεις και 3 που αφορούσαν βιομηχανικά σχέδια. Ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος που προσφέρει ο ΟΒΙ από το 2007 σε μαθητές της πέμπτης και έκτης τάξης του δημοτικού, ενδιαφερόμενων σχολείων από την Αττική, στα οποία περιλαμβάνεται και δημιουργικό μέρος όπου τα παιδιά καλούνται να παρουσιάσουν τις δημιουργικές τους ιδέες.

Τα βραβεία που απονεμήθηκαν είναι τα εξής:

Α΄ ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΥΡΕΣΙΤΕΧΝΙΑΣ: ΒΡΑΧΙΟΛΙ – ΡΟΛΟΪ ΜΕ LED ΦΑΚΟΥΣ,
GPS ΚΑΙ ΧΑΡΤΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Κωνσταντίνα Τερζόγλου, 10^ο Δημ. Σχολείο Χαλανδρίου

Β΄ ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΥΡΕΣΙΤΕΧΝΙΑΣ: ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ ΚΑΤΣΑΡΟΛΑ – ΧΥΤΡΑ

Όθωνας Ρούσσοσ, 5^ο Δημ. Σχολείο Πετρούπολης

Γ΄ ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΥΡΕΣΙΤΕΧΝΙΑΣ: ΕΛΙΚΟΠΤΕΡΟ ΜΕ ΑΛΕΞΙΠΤΩΤΟ ΔΙΑΣΩΣΗΣ

1. Διονύσης Ζέζας, 2. Θανάσης Κατρήσ, 3. Σπύρος Γερμενήσ, 2^ο Δημ. Σχολείο Παλλήνης

Α΄ ΒΡΑΒΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ: ΣΤΕΚΑ ΟΜΟΡΦΙΑΣ

Αθηνά Βασιλακοπούλου, 23^ο Δημ. Σχολείο Κερατσινίου

Β΄ ΒΡΑΒΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ: ΒΡΑΧΙΟΛΟΣΤΥΛΟ ΜΕ
ΚΑΘΡΕΠΤΑΚΙ

Χριστίνα Λουκά, 23^ο Δημ. Σχολείο Κερατσινίου

Γ΄ ΒΡΑΒΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ: ΓΛΥΚΑ ΜΕ...ΡΟΔΕΣ

1. Άννα Γαιτανίδου, 2. Μαρία Γριβοκωστοπούλου, 2^ο Δημ. Σχολείο Παλλήνης

Τα βραβεία απένειμε ο Υφυπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Αθανάσιος Σκορδάς, ο οποίος έδωσε το ακόλουθο μήνυμα για τη νέα γενιά:

«Η πιο σημαντική επένδυση που μπορούμε να κάνουμε στο αύριο είναι να εμφυσήσουμε στα παιδιά μας, όχι απλώς την έφεση στο καινούργιο, αλλά την αναζητήσή του, ως νοοτροπία. Πραγματικά πιστεύω ότι αυτό είναι το κλειδί: Μια άλλη νοοτροπία να κυριαρχήσει στις επόμενες γενιές, όχι απλώς η προσπάθεια να καινοτομήσουν».

Προβάλλοντας επίσης τη σημασία της Διανοητικής Ιδιοκτησίας για την οικονομία ο υπουργός ανέφερε ότι «είναι ανάγκη από τη μια μεριά να ενθαρρύνουμε την καινοτομία ως νοοτροπία, αλλά από την άλλη να προστατεύουμε τα δικαιώματα όσων με τις ιδέες τους, βοηθούν τις κοινωνίες να πάνε μπροστά. Η προστασία της Διανοητικής Ιδιοκτησίας είναι ένα μεγάλο κεφάλαιο, που πρέπει να αντιμετωπίσουμε στη χώρα μας, αλλά και συνολικά στην Ευρώπη. Η ελληνική προεδρία ίσως είναι μια ευκαιρία να προωθήσουμε το διάλογο γύρω από την προστασία της Διανοητικής Ιδιοκτησίας».

Στην ομιλία του ο γενικός διευθυντής του OBI κ. Ιωάννης Ζάραγκας ανέφερε: «Ένας από τους πρωταρχικούς στόχους που θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση για την έξοδο από την κρίση είναι η **έρευνα και η καινοτομία**. Η Ελλάδα σε σχέση με την Ευρώπη των 27 υστερεί σημαντικά όσον αφορά στην ανταγωνιστικότητα και το επίπεδο των δημοσίων επενδύσεων σε έρευνα, ανάπτυξη και καινοτομία. Βασικό στοιχείο της καινοτομίας είναι το διανοητικό κεφάλαιο, το οποίο αυξάνει την αξία των προϊόντων και υπηρεσιών. Εάν μελετήσουμε τις χώρες που κατάφεραν να κάνουν τη διαφορά τα τελευταία χρόνια, έχουν στηριχθεί σε δύο παράγοντες: την ομαδική δουλειά και το διανοητικό κεφάλαιο. Στοιχεία του διανοητικού κεφαλαίου που αποτελεί το άυλο ενεργητικό μιας επιχείρησης, είναι μεταξύ άλλων, οι ευρεσιτεχνίες, τα εμπορικά μυστικά, το design, τα εμπορικά σήματα, η πνευματική ιδιοκτησία που αποτελούν γενικότερα την «διανοητική ιδιοκτησία». Στη χώρα μας δυστυχώς, δεν έχει δοθεί η ανάλογη σημασία στην αξιοποίηση αυτού του κεφαλαίου. Η Ελλάδα καλείται να εναρμονιστεί με τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να αξιοποιήσει στο μέγιστο όλα τα μέσα που της παρέχει, τα οποία θα τη βοηθήσουν να συνεχίσει τις προσπάθειες δημοσιονομικής προσαρμογής αλλά και να περάσει στη φάση της ανάκαμψης και της ανάπτυξης μέσα από διαρθρωτικές αλλαγές».

Επίσης ο κ. Ζάραγκας αναφερόμενος στη **συμπλήρωση των 25 χρόνων λειτουργίας και δράσης του Οργανισμού** επισήμανε ότι ο OBI παραμένει πιστός στο όραμά του για την ενθάρρυνση της καινοτομίας στην Ελλάδα, την κατοχύρωση των ευρεσιτεχνιών, των βιομηχανικών σχεδίων και την τεχνολογική πληροφόρηση που αποδεικνύεται μέσα από τις δράσεις του.

Μεταξύ των δράσεων του OBI στο άμεσο μέλλον ο κ. Ζάραγκας ανακοίνωσε την ηλεκτρονική κατάθεση των βιομηχανικών σχεδίων, την πλήρη ψηφιοποίηση της διαδικασίας χορήγησης των ευρεσιτεχνιών και τη διοργάνωση έκθεσης για το ελληνικό design από 28 Νοεμβρίου έως 2 Δεκεμβρίου 2013 στο Helexpo Palace στο Μαρούσι.

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την τελετή βράβευσης που πραγματοποιήθηκε στην έδρα του OBI στο Μαρούσι.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Ε. Μανούσου, τηλ.: 210-6183540

Β. Μακρή, τηλ.: 210-6183618

Σημείωση προς τους συντάκτες:

*Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (OBI)
Παντανάσσης 5, 151 25, Παράδεισος Αμαρουσίου
Τμήμα Επικοινωνίας: Τηλ: 210-6183618
fax: 210-6183530 e-mail: mpara@obi.gr*

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ):

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) λειτουργεί από το 1988 και είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και την προστασία των δικαιωμάτων των βιομηχανικών σχεδίων. Σκοπός του ΟΒΙ είναι να συμβάλει στην τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας.

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης και της τεχνολογίας. Ο ΟΒΙ συνεργάζεται με άλλους ομοειδείς Οργανισμούς διεθνώς όπως το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΡΟ) και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας (WIPO), για θέματα βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.